

預苦期第五主日

約翰福音第十二章20-33節

那時，上來過節禮拜的人中，有幾個希臘人。他們來見加利利、伯賽大的腓力，求他說：「先生，我們願意見耶穌。」腓力去告訴安得烈，安得烈同腓力去告訴耶穌。耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。愛惜自己生命的，就喪失生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。若有人服事我，就當跟從我；我在哪裏，服事我的人也要在那裏；若有人服事我，我父必尊重他。」

「我現在心裏憂愁，我說甚麼才好呢？父啊，救我脫離這時候；但我原是為這時候來的。父啊，願你榮耀你的名！」當時就有聲音從天上来，說：「我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。」站在旁邊的眾人聽見，就說：「打雷了。」還有人說：「有天使對他說話。」耶穌說：「這聲音不是為我，是為你們來的。現在這世界受審判，這世界的王要被趕出去。我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我。」耶穌這話原是指着自己將要怎樣死說的。

本週操練：實踐服事

雖最小，卻會被見到

鍾志廣牧師
基督教事工委員會委員

馬太福音第十三章31-32節記載了主耶穌一個有關天國的比喻：「天國好像一粒芥菜種，有人拿去種在田裏。這原是百種裏最小的，等到長起來，卻比各樣的菜都大，且成了樹，天上的飛鳥來宿在它的枝上。」

比喻中主耶穌所指的芥菜，並不是我們廣東人日常食用、用來做「鹹酸菜」的「大芥菜」。主耶穌所說的，是我們用來做「芥辣」（希臘文為 σίναπι，即英語的 mustard）所用的「芥菜」。主耶穌形容這些芥菜的種子是「百種裏最小的」（第32節）。這種芥菜的種子直徑約只有二至三毫米，是耶穌時代被公認為最小的種子。另外，在比喻中亦提及這種芥菜是「比各樣的菜都大」（第32節），讓我們以為這芥菜是一種菜蔬。然而，在原文希臘文聖經中所講的「菜」（λάχανον）這個字，其實是「香草」（herbs），即香料，不是指蔬菜。但這種植物原來真的可以長到有十二、三呎，好像一棵樹那麼高。因此，在比喻中主耶穌說這種芥菜最終可以成為樹，就是這樣的意思。

這個「天國好像一粒芥菜種」（第31節）的比喻，是主耶穌希望「有耳可聽」的人（特別指主耶穌自己的門徒）聽了這比喻之後能夠明白：**要使天國實現的先決條件，原來是人內在的生命素質，並不是憑人的外表**。天國實現的場景，是首先發生在人的內心、人的生命之中，就是到底主耶穌進入了我們的生命之後，我們的生命究竟產生了甚麼反應？

雖然這比喻是主耶穌眾多比喻中最短的，卻道出一個很大、很重要、有關於天國的真理，就是主耶穌要告訴我們：**不要只憑外表去斷定事情！我們要看重的，卻是生命的**

本質。縱然現在看起來，猶如一粒芥菜種子的生命好像很渺小，但當這顆生命願意將自己投放在天國裏作服事，神就會使用它，讓它長大、成長，甚至大到讓世界可以看見，並成為一棵可以讓飛鳥歇息的大樹。

弟兄姊妹，你願意將你自己的生命，投放在天國的服事嗎？就算你可能認為自己的生命很微小，但原來你亦可選擇將自己這渺小的生命，投放在天國的事業裏作服事。若果我們願意將自己的生命投放在天國的事業裏，神應許我們，祂會叫我們的生命長大、成長，讓這顆從前很渺小的生命，可以由小變大，大到可以成為一棵讓飛鳥歇息的大樹，成為別人的祝福：祝福我們身邊的人，甚至祝福一些我們不認識的人、我們社區的鄰舍，叫他們從你的身上，見到在你生命中的主耶穌，就如使徒保羅所說：「我已經與基督同釘十字架，現在活着的不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身活着，是因信神的兒子而活；他是愛我，為我捨己。」（加二20）

深願我們的神，因着我們所作的服事而得榮耀。阿們。

禱告

請安靜下來，求聖靈引領，就以下問題禱告。禱告後，可寫下你的觸動和回應。

主耶穌進入了我的生命之後，我的生命究竟產生了甚麼反應？

你願意將你自己的生命，投放在天國的服事嗎？